
邮政社会招聘三方出题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、电影《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，生动诠释了伟大的抗美援朝精神，赢得广泛好评。关于中国人民志愿军
抗美援朝出国作战，下列说法错误的是：

 A．是新中国成立后第一次出国作战

 B．其本质是以正义之师行正义之举

 C．上甘岭战役也发生于抗美援朝期间

 D．2021年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，抗美援朝战争发生于1950年10月—1953年7月，是新中国成立后第一次出国作战。伟大的抗美援朝战争，抵御了
帝国主义的侵略扩张，捍卫了新中国的安全，保卫了中国人民的和平生活。

B项正确，2020年10月23日，习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话中指出：“值此危急
关头，应朝鲜党和政府请求，中国党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。1950年10月19日，中
国人民志愿军在彭德怀司令员兼政治委员率领下进入朝鲜战场。这是以正义之师行正义之举。”

C项正确，上甘岭战役，是1952年10月14日至11月25日中国人民志愿军与“联合国军”在上甘岭及其附近地区展开的一场著名
战役。发生于抗美援朝期间。

D项错误，1950年10月，中国人民志愿军赴朝作战，拉开了抗美援朝战争的序幕。因此2020年是中国人民志愿军抗美援朝出
国作战70周年。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、长江中下游地区虽然降水丰富，但也有旱灾，其主要是（　　）。
 A． 春旱

 B． 伏旱

 C． 秋旱

 D． 冬旱

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，中国大部分属于亚洲季风气候区，降水量受海陆分布、地形等因素影响，在区域间、季节间和多年间分布很不均
衡，因此，旱灾发生的时期和程度有明显的地区分布特点。秦岭淮河以北地区春旱突出，有“十年九春旱”之说；黄淮海地区
经常出现春夏连旱，甚至春夏秋连旱，是全国受旱面积最大的区域；长江中下游地区主要是伏旱和伏秋连旱，有的年份虽在
梅雨季节，还会因梅雨期缩短或少雨而形成干旱。

3、下列关于乐器的说法，错误的一项是（　　）。
 A． 定音鼓属于有调打击乐器

 B． 钢琴被誉为乐器之王

 C． 萨克斯管属于铜管乐器

 D． 管风琴是一种键盘乐器

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，萨克斯管属于木管乐器里的簧鸣类乐器。

4、党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断推进人民代表大会制度理论创新和实践创新，主要体现在“六个方面”。下列不属于这“六
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个方面”内容的是：

 A．必须坚持全面依法治国，必须坚持民主集中制

 B．必须坚持全面从严治党，必须坚持进一步推进政治体制改革

 C．必须坚持中国共产党领导，必须坚持用制度体系保障人民当家作主

 D．必须坚持中国特色社会主义政治发展道路，必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

A、C、D三项正确，B项错误，2021年10月，中央人大工作会议在北京召开，习近平总书记发表重要讲话时强调，党的十八
大以来，党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义
制度的战略全局出发，继续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，强调必须坚持中国共
产党领导，必须坚持用制度体系保障人民当家作主，必须坚持全面依法治国，必须坚持民主集中制，必须坚持中国特色社会
主义政治发展道路，必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、党的十八大报告指出，我国发展仍处于可以大有作为的（　　）。
 A． 重要快速发展期

 B． 重要战略机遇期

 C． 重要改革机遇期

 D． 重要战略转折期

《正确答案》
B
《答案解析》
党的十八大报告指出：“综观国际国内大势，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期。我们要准确判断重要战略机遇
期内涵和条件的变化，全面把握机遇，沉着应对挑战，赢得主动，赢得优势，赢得未来，确保到2020年实现全面建成小康社
会宏伟目标。”故我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，因此B项正确。

6、下列与口罩相关的说法正确的是：

 A．纱布口罩可达到防雾霾的效果

 B．活性炭口罩可吸附过滤空气中的甲醛

 C．医用外科口罩是医用口罩中防护等级最高的一类

 D．在成分不明的毒气污染环境中应佩戴过滤式防毒口罩

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误，雾霾天气是对大气中各种悬浮颗粒物含量超标的笼统表述，PM2.5（空气动力学当量直径小于等于2.5微米的颗粒
物）被认为是造成雾霾天气的“元凶”，而普通纱布口罩对于直径小于2.5微米的空气颗粒基本起不到过滤作用。

B项正确，活性炭是一种粉状、粒状或丸状的无定形具有多孔的碳，用其制成的口罩有很强的吸附性能，可以用来吸附过滤空
气中的甲醛等有毒有害气体。

C项错误，目前我国医用口罩主要分为3种：医用防护口罩、医用外科口罩、一次性使用医用口罩，其中防护级别最高的是“医
用防护口罩”，可过滤空气中的微粒，阻隔飞沫、血液、体液、分泌物等污染物，对非油性颗粒的过滤效率可达到 以上。

D项错误，过滤式防毒口罩是通过滤毒药剂等滤除空气中的有毒气体再供人呼吸。滤毒药剂只能在确定了毒物种类、浓度、
气温和一定的作业时间内起防护作用。所以过滤式防毒口罩不能用于成分不明的毒气污染环境。

故正确答案为B。

7、中央经济工作会议要求，2023年要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，加强各类政策协调配合，形成共促高质量发展合力。下列措
施不符合2023年经济政策要求的是：
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